

大雨来袭，他们连夜奋战保畅通

我市相关部门加强重点区域巡查，全力做好防汛工作

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 实习生 米诺 通讯员 鲍双亮 邵伟 摄影报道)“雨势太大，将车停在西门和北门的业主，尽快把车开走……”16日下午，莱山区暴雨骤至，上海滩花园社区网格群里，网格员不断发出预警。与此同时，莱山区紧急动员力量，全力投入到防汛清淤工作中，用实际行动守护城市安全。

8月16日晚，暴雨倾盆。由于短时间降雨量太大，莱山区金滩南路、庆祥路与凤凰大街路口、轸大路等路段都出现了积水情况。

针对这种情况，点位值守人员迅速行动，认真清理雨水箅子上的堵塞物，排除积水；巡查人员对低洼易涝点、防汛薄弱点位加大巡查力度。随着降雨减少，路面积水迅速外排，积水路面逐渐恢复通行。

晚上8点，港城东大街上的环卫工人正忙着把路边的最后一部分断枝、树叶聚拢成堆，清运车刚一到位，众人便迅速装车。由于风力大、雨势急，砂石、泥土随雨水冲刷汇集形成“流黄”，堆积在路面上。在不少路段都能看到清理“流黄”的环卫工人。在大家的努力下，莱山城区路面全面畅通。

17日早上，莱山区再迎降雨。降雨过后，记者在轸大路上看到，洒水车正对



工作人员打开雨水箅子。

路面进行全面冲洗，将剩余的污渍冲刷殆尽；洗扫车紧随其后，滚刷飞转，所过之处一尘不染。经过一番紧张有序的作业，道路旁剩余的尘土也被清理干净。

17日傍晚，又一阵急雨袭来。莱山区相关部门仍在加强重点区域巡查，排查潜在安全隐患，防止次生灾害发生，全力保障市民的生命财产安全和城市平稳运行。

与莱山区相比，芝罘区的降雨相对较弱。芝罘区综合行政执法局启动防汛Ⅲ级预警，开展防汛应急工作，60多名防汛应急队员全员在岗，随时准备应对突发情况。同时，加强对各部门和属地街道的检查，督促其做好巡查值守和防汛物资储备。为应对可能出现的内涝，2台大型移动泵车已提前到位待命，一旦出现严重积水，可及时投入排涝作业。防汛应急队员还对重点路段进行全面巡查，排查道路积水、树木倒伏、高空广告牌等安全隐患，发现问题及时处理。

针对这轮降雨，市排水中心工作人员提前将市区重点点位的雨水箅子打开，并按要求放置好安全警示牌，尤其对市区涝洼点位、河道闸坝、雨水泵站、施工工地等关键部位的防汛工作进行了强化部署。同时，安排调度好所有防汛机械、设备、物资等，通知防汛应急抢险队员待命，实行24小时防汛值班。降雨期间，记者在观海路、滨海路等路段看到，值守人员不断清除雨水箅子上的堵塞物，确保排水通畅。

城管部门在做好防汛工作的同时，督促供气、供热、环卫等市政企业增加巡查次数，确保强降雨期间相关设施正常运行。

雨夜中最温暖的守护 龙口公路中心24小时防汛抢险护路保畅

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 张集州 贾宁 摄影报道)8月16日下午5时许，龙口遭遇强降雨袭击，城市道路安全面临严峻考验。龙口公路中心应急队伍闻“汛”而动，迅速奔赴各关键风险点位，对管辖范围内的S304烟招线、S213龙青线、G228丹东线及G517长莱线等17处风险路段加密巡查力度与频次，全力开展防汛抢险应急抢险工作，以坚守与担当筑牢公路安全防线。

当晚，暴雨如注，部分路段相继出现树木倒伏、路面积水等险情。面对横亘路面的倒伏树木与断裂枝干，抢险队伍迅速响应，紧急调集工程机械赶赴现场。队员们手持专业工具，与机械协同作业。他们熟练地使用油锯切割大型断枝与树干主体，随后与机械配合，将切割后的残枝快速清理并搬运至安全区域，全力抢通受阻道路。

与此同时，针对积水较深的路段，队员们第一时间设置了“前方水深 请勿通行”的醒目警示标识，引导车辆提前避让绕行；同步排查排水系统，对堵塞的沟道进行疏通，确保路面积水快速排出。在重点隐患路段，队员们轮流值守，实时监测水情与路况变化，全力保障过往车辆和行人的通行安全。

此次防汛抢险中，龙口公路中心应急救援队用行动诠释责任。他们以路为责、以雨为令，在恶劣天气中逆向而行，守护公路畅通，彰显了公路人的硬核担当，成为雨夜中最温暖的守护力量，为城市筑牢防汛护路的坚实屏障，书写了防汛抢险的动人篇章。



工作人员清理树枝。

99支防汛专业队伍严阵以待保安全

烟台市应急局全力做好防汛应急防范工作

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林 通讯员 王飞翔)进入8月，烟台迎来防汛关键时期，雨情、水情、汛情变化复杂，防汛应急形势严峻，备受社会各界关注。烟台市应急局立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，始终把保障人民群众的生命财产安全放在首位，积极落实台风、强降雨等恶劣天气防范应对措施，扎实开展防汛应急准备工作。

在加强组织领导上，筑牢责任链条，进一步完善指挥体系，构建起“水利管防、应急管救、上下联动、高效协同”的防汛抗旱指挥新体系，落实基层责任人点位责任、行业部门监管责任、属地政府主体责任为体系的“点线面”

三级网格化责任制，对9700余处防范点位落实防汛责任人1.18万名。

紧盯重点领域，针对全市796个地下车库、67个地下商超及城市低洼易涝区域、63处人工渔港和46处海洋牧场平台等重点区域，以及1843个山洪灾害村、359处地质灾害隐患点，全面开展风险隐患整治，落实应急预案和点位责任人员。对全市87座尾矿库安排力量值守巡查，38家地下矿山严格落实暴雨天气停产撤人制度。全市36家忌水危化品企业、438家高温熔炼金属企业全部落实防雨、防爆措施，并加强值守检查。同时，针对农村漫水桥、危旧桥梁、易失联村等重点领域，安排专人值守，加强安全警示管控，严防意外事故发生。

强化应急力量建设，全市组织99支、5912人的防汛专业队伍，75支、2384人的消防综合救援队伍，38支、2384人的消防综合救援队伍，前置工作。各镇街、部门严格执行领

1944人的社会救援力量，在防汛关键期实行战备执勤。不断完善应急预案并加强应急演练，从7月29日开始，分3次组织全市14个市区、300余人次开展防汛抢险队伍应急拉动演练，采取不设脚本、不打招呼的方式进行，临时下达集结指令，不断强化队伍实战能力。协调4架直升机驻防栖霞、蓬莱等地，承担防汛抗灾物资及人员转移任务。全市共建立应急物资储备库98个，共储备各类应急物资493种、426万件，库存总价值2.3亿元。

莱州市针对辖区内7个易失联村庄，借助无人机航拍技术，对村庄全貌、村内道路、周边隐患因素、河道行洪通道、漫水桥等进行全面扫描标注，为后续防控工作提供了有力的数据支撑；着力构建“多维度响应体系”，

提前为易失联村庄配备卫星电话、应急广播等通讯设备，并组织专人开展设备操作培训，确保在断网断电等突

发情况下畅通通讯；推行“精细化台账管理”，科学制定转移方案，明确责任划分、预警方式、转移时机、转移路线、集结(安置)地点、信息上报以及“老弱病残”等重点人群“一对一”包保名单等内容，确保发生险情和灾害能够科学转移、有效应对，避免人员伤亡和减少财产损失。

针对每一处易失联村庄，明确“四色预警”应急机制：蓝色预警，加强值班值守和巡查；黄色预警，提醒群众做好转移准备，重点人群包

保责任人立即入户提醒；橙色、红色高

级别预警，即刻组织受威胁群众转移。

莱阳市全面做好值班值守和抢险前置工作。各镇街、部门严格执行领

导带班、24小时值班及信息上报制度，市应急局班子成员及防山、矿山、危化、工贸等业务科室均在岗在位，降雨不停、人员不撤；市安办已提前落实好防汛物资运输方式、路线和责任人员，确保紧急情况下拉得出、送得到，为快速高效抢险救援提供保障；莱阳市现有的9支行业(部门)救援队伍、3支社会救援队伍、18支属地(镇街)救援队伍，共30支救援队伍、2100余名救援人员，均已做好应急救援准备。其中，提前调度莱阳市防汛抢险应急救援大队和蓝天、雷霆、青年等3支社会救援队伍共100余人，携带救援艇、急救设备等在集结点集中备勤；挖掘机86台、推土机32台、吊装设备16辆、运输车122辆、装载机62辆、客运汽车67台、大型排水设备57台、泵车67台、机动船只30艘、橡皮艇26艘、发电设备49台套等各类大型抢险机械设备均已做好前置准备；电力、通讯等应急保障队伍随时待命。莱阳市还与驻莱部队建立了应急救援协同体系，如遇重大灾害险情，一小时内可出动500人的先头部队，4小时内可出动3000人参与抢险。

龙口市采取“双盲”方式(不预先通知时间、地点)，对市消防救援大队、蛟龙公益救援队、龙口港市级防汛队伍及14个镇(街、区)防汛队伍进行了实战拉练，检验应急响应和处置能力；严查漫水桥安全，对重点漫水桥警示

标示与物理隔离、应急值守与巡查、设

施维护与隐患治理等安全防范措施落

实情况开展了专项督导检查，守护群众平安出行。

滨医烟台附院让志愿精神与新时代医师使命同频共振

“暖心医+”在行动

城市“流动救护员”。

开展这样的志愿活动，在滨医烟台附院已成为常态。为积极传播科学健康理念，滨医烟台附院共有“健康天使”志愿服务队、“巾帼红”志愿服务队、“满天星”助残公益队、“医爱传承”志愿服务队、“医路先锋”志愿服务队、“粉蝶行动”医疗志愿服务队、“仁心无界大爱无疆”志愿服务队等7个志愿服务团队，合力打造出“暖心医+”志愿服务品牌。目前，医院积极组织开展

各类院外公益活动，过去一年举办义诊活动47次，活动主题丰富多样，深入乡镇、社区、校园等地，为居民提供血压、血糖检测，心电图检查及肠癌筛查等服务，累计

服务群众10万人次，免费发放价值20万元的常用药品，切实将优质医疗资源送到群众身边。

“健康天使”志愿服务队新增注册志愿者100余人，服务时长3500余小时，服务范围涵盖烟台及威海部分区域。过去一年志愿者共开展主题义诊、健康宣讲活动22场，受惠群众1万余人。

“医路先锋，红色领航”党员志愿服务

队的562名党员以实际行动践行初心使命，2024年至今共开展主题义诊活动6次、健康宣讲两次，惠及群众2000余人。

“巾帼红”志愿服务队2024年至今共进入社区开展主题义诊活动6次、健康宣讲3次，惠及群众1500余人，为群众分发价值5万余元的药品。

“医爱传承”志愿服务队、“粉蝶行动”医疗志愿服务队、“仁心无界大爱无疆”志愿服务队自成立至今累计为200余人进行甲状腺、乳腺超声检查，筛选疑似病例20余例，用实际行动为甲状腺及乳腺疾病患者保驾护航。自2024年以来，“暖心医+”志愿服务品牌共开展健康宣教活动30余次，围绕“医心惠民，健康同行”“科学管

理睡眠”“压力清零行动”“护肝我先行”等主题，走进企业、校园、社区，通过讲座、现场演示等形式，普及疾病预防、养生保健、急救技能等知识，惠及群众5万人次，有效提高了群众的健康意识和自我保健能力。

滨医烟台附院的“志愿红”，也成为国际医疗援助中一抹温暖的亮色。“仁心无界 大爱无疆”志愿服务队的医师志愿者们，用仁心仁术架起中外友谊的桥梁。

徐学振、王占青、刘秀等医师先后带队奔赴汤加、基里巴斯等国家开展医疗援助。他们从细致问诊到精准治疗，从疾病预防到健康宣教，不仅缓解了当地群众的就医难题，更通过“传帮带”提升当地医疗服务水平。他们深入当地社区、大使馆，提供义诊、健康咨询及诊疗40余次，20余场科普宣传、累计60余天的巡诊，累计服务3000余人次，为当地群众提供了全方位医疗服务。他们的专业与热忱，赢得了患者和当地医务人员的一致赞誉，以实际行动诠释了中国医者的责任担当。

YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 丛昕

子从初心失守到身陷囹圄

的过程，深刻揭示了“贪廉一念

间，荣辱两重天”的道理。

观影后，党员干部们纷纷表示，将以影片中的警示为镜，时刻绷紧廉洁自律之弦。黄渤海新区纪检监察工委相关负责人表示，下一步

将

持续创新廉政教育形式，

让廉政文化浸润人心，为新

区高质量发展营造风清气正

的政治生态。

此次展播精选了《坚如磐石》《初心》等多部廉政题材电影。影片聚焦反腐典型案例，通过贴近生活的剧情、细腻真实的演绎，再现了违纪违法分

我市149艘小型张网渔船将结束今年伏季休渔

20日12时出海捕鱼



本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 周可明 黄俊利 摄影报道)昨日，记者从市海洋渔业部门获悉，按照2025年农业农村部和山东省海洋伏季休渔政策规定，小型张网(俗称坛子网)捕捞渔船休渔时间为5月1日12时至8月20日12时。

从8月20日12时开始，烟台市蓬莱、长岛、海阳等沿海区市核定为张网作业类型的149艘小型捕捞渔船将按规定出海生产作业，届时市场上会有虾、蟹、鱼类等多种新鲜水产品销售，将进一步丰富广大市民群众的菜篮子。我市其他的拖网、刺网、围网、老牛网等3400余艘捕捞渔船仍然要严格执行海洋伏季休渔制度规定，继续休渔至9月1日12时方可出海生产作业。

为确保全市海洋伏季休渔秩序持续稳定，烟台市各级渔业行政主管部门将同省海洋与渔业执法监察局直属支队联合海警、公安等相关部门进一步强化渔港码头管控，加强海上巡航执法，开展渔业安全检查，依法依规查处擅自出海捕捞作业的渔船。在此提醒即将出海作业的小型张网渔船的广大渔民，一定要做到渔船适航、船员适任、消防救生和通导设备齐全有效，注意安全生产、依法依规生产。

我市其他的拖网、刺网、围网、老牛网等3400余艘捕捞渔船

中创新媒体产业园一期23栋主体建筑全面封顶 预计8月31日交付



项目一期建筑完成主体结构封顶。

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道)昨日记者获悉，中创新媒体产业园中创云谷一期23栋主体建筑全面封顶，预计8月31日交付使用。

位于芝罘区南部核心地带的中创新媒体产业园总投资5.5亿元，总建筑面积约9.5万平方米。项目地处通世南路以东、港城西大街以南、通姜路以北，地理位置优越。园区旨在打造全国领先的现代化新媒体产业中心样板，重点布局数字传媒、微视频、虚拟现实、新媒体创客等核心产业链。

“项目分两期开发建设。目前，一期23栋楼已全部完成主体结构封顶，现阶段施工重点为室外装饰装修及室外配套工程等收尾工作，全力确保8月31日前达到交付标准。”

目前，园区已与烟台传媒集团、鑫乐传媒联手打造“中创山海仙境影视服务基地”，该基地将覆盖整个山东省范围内的短视频制作需求。同时，烟台市新媒体协会、福特智能科技、上海元峰网络等一批优质企业项目已确定入驻园区。

目前，园区已与烟台传媒集团、鑫乐传媒联手打造“中创山海仙境影视服务基地”，该基地将覆盖整个山东省范围内的短视频制作需求。同时，烟台市新媒体协会、福特智能科技、上海元峰网络等一批优质企业项目已确定入驻园区